



Foto de familia de los premiados y algunas de las personalidades presentes en el acto

MILLAN HERCE

Un proyecto de bicicletas de basalto, Premio Cinco Nueves

me entre más de 30 candidaturas, también estuvieron presentes. Entre ellos, Francisco Mesonero, director general de la Fundación Adecco; Mónica Moreno, presidenta de la Asociación de Jóvenes Empresarios de Andalucía; Rafael Salgueiro, consultor de empresas;

► La Fundación Cobre Las Cruces celebró ayer la cuarta edición de su galardón en Antares

ISABEL AGUILAR
SEVILLA

Estimular la I+D local y ayudar a que proyectos en ciernes se hagan realidad. Ésa es la filosofía de los Premios Cinco Nueves que por cuarto año consecutivo entrega la Fundación Cobre Las Cruces. En esta ocasión ha sido un trabajo realizado con fibra de basalto aplicada en cuadros de bicicletas el que ha merecido dicho galardón, una iniciativa de cuatro jóvenes de La Rinconada bautizada como «Racing Performance Composites». Miguel Ángel Pérez, Enrique Romero, Pedro Jesús Gallardo y José Antonio Gutiérrez recibirán los 30.000 euros de este premio e invertirán dicha suma en poner en el mercado las citadas bicicletas. «Este material es mucho más barato que la fibra de carbono, cuyo precio es de unos cien euros el kilo mientras que el basalto tan solo cuesta tres», decían los premiados.

Se trata de una roca volcánica que hasta el momento se ha utilizado en construcción y que, además, posee una mejor amortiguación que la fibra de carbono, lo que lo hace idóneo para las bicicletas de montaña. Por ahora están de-

sarrollando el prototipo pero su idea es poner la primera de estas bicis en el mercado cuando llegue enero, con una capacidad de producción anual de 600 unidades (entre el modelo de carretera y el de montaña).

Origen universitario

La idea surgió a raíz de la participación de algunos de estos jóvenes en una competición internacional de ámbito universitario, Formula Student, en la que intervinieron en el diseño y fabricación de un primer monoplaza del equipo ARUS Andalucía Racing Team de la Escuela Técnica Superior de Ingenieros de Sevilla realizado con basalto.

El Club Empresarial Antares sirvió de escenario para una gala presentada por Salomón Hachuel a la que acudieron el presidente de la Diputación Provincial de Sevilla, Fernando Rodríguez-Villalobos; el presidente de la Cámara de Comercio de Sevilla, Francisco Herrero; y el presidente de la Fundación Cobre Las Cruces, Damien Marantelli.

Los miembros del jurado, que eligieron el citado proyecto de forma unánime

Ventajas del basalto
El citado material es más barato que la fibra de carbono y tiene una mejor amortiguación para la bici

Premiados de ayer, empresas de hoy

Las tres ediciones anteriores del Premio Cinco Nueves ya han dado sus frutos. Los proyectos galardonados se han convertido en empresas reales, como le ocurrió al ganador de la primera edición, la «Quesería Huerto del Cura», de los hermanos Antonio Félix y Andrés Fernández, propietarios de una pequeña explotación de ganado caprino en Castilblanco de los Arroyos. En la segunda edición, la propuesta ganadora fue «Compost-Green», promovida por Jesús Gil, Eva María Boluda y Marcos Dorado y basada en el reciclaje de residuos sólidos urbanos para la producción de compost, mientras que la tercera edición del premio recayó en la iniciativa empresarial «Vino Ecológico Parque Natural Sierra Norte», impulsada por José Antonio Acosta y Pedro Cano, que elabora caldos ecológicos con los viñedos que tienen en Cazalla de la Sierra y Alanís.

Amador Sánchez, gerente de Prodetur; José Antonio Sánchez Medina, vicerrector de Profesorado de la Universidad Pablo de Olavide; Rosa Santos, relaciones institucionales de Konecra; y Fernando Seco, director general del Círculo de Innovación Empresarial. Sánchez Medina, resaltó ayer que todos los proyectos presentados estaban «cargados de ilusión, esperanza y trabajo». «Estas iniciativas son un microcosmos de la sociedad emprendedora andaluza y auguran un futuro prometedor», señaló.

Entre los parámetros que ha tenido en cuenta el jurado se encuentran que se trate de una idea «sostenible, viable, que trascienda a la sociedad, que cree empleo y que proyecte la imagen del municipio», requisitos que cumplía la iniciativa seleccionada. Otras que han recibido una alta puntuación en esta convocatoria son un centro de salud integral denominado «Aires de Japón», una empresa de «Eco cremas», que realiza caldos ecológicos y artesanos y un proyecto titulado «Coser y cantar» pensado para integrar a mujeres en riesgo de exclusión social.

Este premio, cuya peculiar denominación responde al grado de pureza del cobre que extrae la empresa minera que lo convoca (99,999), se dirige a proyectos de más de 50 municipios de las comarcas sevillanas en las que se asienta la compañía minera: El Aljarafe, El Corredor de la Plata, Sierra Norte y La Vega.